

ОЛОНЕЦКІЯ ГУБЕРНІЯ ВЪ ДОМОСТИ

ВЫХОДЯТЪ ПО ВТОРНИКАМЪ, ЧЕТВЕРГАМЪ И СУББОТАМЪ.

ГУБЕРНІЯ

№ 80.



Подписка цѣна на Губернскія Вѣдомости: съ обязательныхъ и необязательныхъ подписчиковъ, съ доставкой на домъ въ г. Петрозаводскъ и пересылкою во всѣ города Россійской Имперіи въ годъ 5 руб., на полгода 3 руб., на три мѣсяца 2 руб., и на одинъ мѣсяць 75 коп. Въ видѣ исключенія, только полицейскимъ урядникамъ, если пожелаютъ, предоставляются Губ. Вѣд. за прежнюю плату на годъ 3 руб., на полгода 2 руб., и на 3 мѣсяца 1 руб. Разрѣзка при подпискѣ не принимается. Полицейскимъ урядникамъ годовая плата (3 руб.) за Губернскія Вѣдомости можетъ быть разсрѣчена на одному рублю за третью, — съ вычетомъ чрезъ г. г. Исправниковъ.

Едѣльные номера газеты продаются въ конторѣ Типографіи Губернскаго Правленія по 5 коп. за номеръ.

Подписка принимается въ Олонецкомъ Губернскомъ Правленіи, въ Уѣздныхъ и Городскомъ Полицейскихъ Управленіяхъ и у г. г. Становыхъ Приставовъ.

Цѣна за напечатаніе частныхъ объявленій въ Неофициальной Части: однократное — 10 коп., двукратное — 13 коп. и троекратное — 16 коп. и т. д. прибавляя по 3 коп. каждый разъ съ почтовой строки въ одинъ столбець.

Статьи и корреспонденціи для Неофициальной Части, адресуются на имя РЕДАКТОРА Неофициальной Части, съ обозначеніемъ имени и адреса автора, а также условій.

Статьи, признанныя негодными, подвергаются уничтоженію. Авторы, желающіе почитать по помѣщенію статьи обратно, прилагаютъ при статьяхъ почтовую марку.

Телефонъ Губ. Типографіи № 18.

Телефонъ Редактора неофициальной части № 84.

Содержаніе:

Часть официальная. Высочайшее повелѣніе. Нормальный уставъ для ветеринарныхъ лѣчебницъ и инструкция по примѣненію основныхъ правилъ нормального устава для ветеринарныхъ лѣчебницъ. Публикаціи и объявленія.

Часть неофициальная. Мѣстная хроника. Корреспонденціи. Ремесленъ и рукод. классы при началѣ училищахъ Петрозав. уѣзда. Министръ внутр. дѣлъ статсъ-секрет. В. К. Шаевъ. Отецъ-степел. хроника. Хроника войны. Объявленія.

ЧАСТЬ ОФИЦИАЛЬНАЯ.

ВЫСОЧАЙШЕЕ ПОВЕЛѢНІЕ.

О некоторыхъ измѣненіяхъ въ порядкѣ производства по дѣламъ о преступныхъ дѣяніяхъ государственныхъ и о примѣненіи къ онымъ постановленій новаго уголовнаго уложенія.

ГЛАВА ПЕРВАЯ

О производствѣ въ вѣдомствѣ судебныхъ палатъ и особаго присутствія Правительствующаго Сената.

(Продолж. см. № 79).

Отдѣленіе четвертое.

Производство суда.

1061^б. Къ производствѣ въ особомъ присутствіи Правительствующаго Сената прилагаются правила, содержащіяся въ статьяхъ 1055—1057, 1060 и 1061 сего устава. Судебныя засѣданія по дѣламъ о преступныхъ дѣяніяхъ, предусмотрѣнныхъ статьями 103, 104, 106 и 107 уголовного уложенія, производятся при закрытыхъ дверяхъ особаго присутствія. Дѣла о другихъ преступныхъ дѣяніяхъ, въ статьяхъ 1030 и 1031 указанныхъ, разсматриваются въ публичномъ или закрытомъ судебномъ засѣданіи по опредѣленію особаго присутствія, отъ котораго заявляютъ закрыть двери на все время засѣданія или на какия-либо отдѣльныя судебныя дѣйствія, съ соблюденіемъ правилъ, указанныхъ въ статьяхъ 620—624. Отъ особаго присутствія зависятъ также сдѣлать распоряженіе о закрытіи дверей судебного засѣданія съ тѣмъ, чтобы въ залу засѣданія допускались только должностныя лица, служебныя обязанности коихъ представляютъ надлежащее къ тому основаніе, а также лица, о допущеніи коихъ будутъ просить подсудимые и потерпѣвшіе отъ преступнаго дѣянія, по желанію подсудимыхъ и потерпѣвшихъ допускаются только ихъ супруги и родственники по прямой линіи, восходящей и нисходящей, но болѣе однако же одного лица со стороны каждого изъ подсудимыхъ или потерпѣвшихъ.

1280. Въ предѣлахъ тифлискаго судебного округа, а также Кубанской области и Черноморской губерніи указанныя въ пунктѣ 2 статьи 1032 сего устава дѣла вѣдаются тифлискаго и новочеркасскаго судебными палатами, по принадлежности, безъ участія сословныхъ представителей, если не воспротивится Высочайшаго повелѣнія о разсмотрѣніи дѣла особымъ присутствіемъ Правительствующаго Сената.

1326. Въ предѣлахъ варшавскаго судебного округа указанныя въ пунктѣ 2 статьи 1032 сего устава дѣла вѣдаются судебною палатою, безъ участія сословныхъ представителей, если не воспротивится Высочайшаго повелѣнія о разсмотрѣніи дѣла особымъ присутствіемъ Правительствующаго Сената.

1445. Въ предѣлахъ иркутскаго судебного округа указанныя въ пунктѣ 2 статьи 1032 сего устава дѣла вѣдаются судебною палатою, безъ участія сословныхъ представителей, если не воспротивится Высочайшаго повелѣнія о разсмотрѣніи дѣла особымъ присутствіемъ Правительствующаго Сената.

(Продолженіе будетъ).

Нормальный уставъ для ветеринарныхъ лѣчебницъ и инструкция по примѣненію основныхъ правилъ нормального устава для ветеринарныхъ лѣчебницъ.

Нормальный уставъ для ветеринарныхъ лѣчебницъ.

Инструкция по примѣненію основныхъ правилъ нормального устава для ветеринарныхъ лѣчебницъ.

(Продолженіе см. № 79)

Условія приѣма больныхъ животныхъ.

§ 4. Приѣмъ въ лѣчебницу больныхъ животныхъ и птицъ производится (за исключеніемъ) въ часовъ, о чемъ выставляется у входа въ помѣщеніе лѣчебницы объявленіе.

§ 5. Приводимыя амбулаторно и поступающія въ лѣчебницу для стационарнаго лѣченія больныя животныя записываются въ особыя шнуровыя книги, скрѣпленныя печатью и подписью мѣстнаго Ветеринарнаго Инспектора.

§ 6. Въ приѣмѣ больныхъ животныхъ и птицъ администрація лѣчебницы выдаетъ владѣльцамъ ихъ квитанціи, при чемъ животныя возвращаются владѣльцамъ или лицамъ, ихъ замѣняющимъ, лишь по предъявленіи ими выданныхъ лѣчебницею квитанцій. Въ случаѣ потери квитанцій, владѣльцы животныхъ (если неизвестны администраціи лѣчебницы) должны доставить удостовѣреніе о своей личности отъ мѣстной полиціи.

§ 7. Животныя, одержимыя заразительными болѣзнями, въ общее помѣщеніе лѣчебницы не принимаются. Для приѣма, содержанія и лѣченія животныя, одержимыя тѣми заразительными болѣзнями, лѣченіе которыхъ дѣйствующими законами дозволяется, лѣчебница должна имѣть особое помѣщеніе.

§ 8. Плата за осмотръ амбулаторнаго животнаго и оказаніе врачебнаго пособія взимается по таксѣ, установленной учредителемъ; за стационарное лѣченіе, содержаніе и операціи плата взимается по обоюдному соглашенію учредителя лѣчебницы съ владѣльцами животныя и зависитъ отъ рода животнаго, болѣзни, требуемаго лѣченія, ухода, содержанія и кормленія.

Личный составъ лѣчебницы.

§ 9. Управляющимъ лѣчебницы состоитъ Учредителю предоставляется право, въ случаѣ надобности, приглашать въ лѣчебницу для временныхъ или постоянныхъ занятій, съ вѣдома мѣстнаго Ветеринарнаго Инспектора, ветеринарныхъ врачей въ качествѣ консультантовъ, ассистентовъ или ординаторовъ, а также ветеринарныхъ фельдшеровъ.

§ 10. Измѣненіе и дополненіе устава, о которомъ упоминается въ § 11 нормального устава, допускается отнюдь не въ смыслѣ отступленія отъ основныхъ правилъ нормального устава и настоящей инструкции, а лишь въ смыслѣ возможности перемѣнъ въ личномъ составѣ лѣчебницы, въ ея назначеніи, средствахъ содержанія, мѣстѣ расположенія, въ смыслѣ оборудованія новыхъ отдѣленій или станцій, примѣненія новыхъ какихъ либо методовъ и т. п.

§ 4. Приѣмъ въ лѣчебницу больныхъ животныхъ и птицъ можетъ производиться въ дни и часы, опредѣленные учредителемъ или управляющимъ лѣчебницею.

§ 5. Надзоръ за правильнымъ веденіемъ особыхъ шнуровыхъ книгъ и своевременнымъ внесеніемъ свѣдѣній, наложенныхъ въ § 5 устава, лежитъ на обязанности ветеринарнаго врача, управляющаго лѣчебницею.

§ 6. На обязанности этого же лица лежитъ какъ приѣмъ, такъ и отпускъ изъ лѣчебницы больныхъ животныхъ.

§ 7. Въ случаѣ обнаруженія на животныя, доставленныхъ въ лѣчебницу, какихъ либо заразныхъ болѣзней, администрація лѣчебницы немедленно уведомляетъ о томъ мѣстный ветеринарно-полицейскій надзоръ.

§ 8. Размѣры платы за осмотръ амбулаторнаго животнаго и оказаніе пособія устанавливаются отдѣльно для каждой лѣчебницы ея уставомъ, при чемъ выработанная учредителемъ лѣчебницы такса вывѣшивается въ лѣчебницѣ на видномъ мѣстѣ.

§ 9. Управленіе лѣчебницею должно быть вѣряемо только ветеринарнымъ врачамъ. Если учредитель самъ не желаетъ принять подъ личное управленіе устраиваемое имъ лѣчебное заведеніе или не имѣетъ на это права, не будучи ветеринарнымъ врачомъ, то на его обязанности лежитъ озаботиться прискаченіемъ ветеринарнаго врача для управленія до возбужденія ходатайства объ утвержденіи устава. Если въ качествѣ учредителя является нѣсколько ветеринарныхъ врачей, то управляющимъ лѣчебницею должно быть лишь одно лицо, на которое и возлагается отвѣтственность за веденіе дѣла.

Уставъ.

Права и обязанности учредителя лѣчебницы.

§ 10. Учредителю предоставляется: 1) имѣть для лѣчебницы печать, бланки и вывѣску съ надписями, соответствующими изображенію въ заголовкѣ названію лѣчебницы; 2) ходатайствовать предъ подлежащимъ начальствомъ объ измѣненіи и дополненіи настоящаго устава; 3) ходатайствовать о разрѣшеніи передать ее другому лицу для дальнѣйшаго веденія дѣла; 4) публиковать, на общемъ основаніи, объ открытіи лѣчебницы, условійхъ и времени приѣма, а равно печатать въ периодическихъ изданіяхъ или отдѣльными брошюрами годовые отчеты по лѣчебницѣ, ея уставъ и вводимыя въ ней, съ утвержденія подлежащей власти, правила.

§ 11. По желанію учредителя, лѣчебница можетъ быть закрыта при отсутствіи въ ней больныхъ во всякое время, при чемъ уставъ лѣчебницы теряетъ свою силу.

О закрытіи лѣчебницы учредитель доводитъ до свѣдѣнія подлѣжащаго начальства.

§ 12. Въ случаѣ надобности, учредитель имѣетъ право передать лѣчебницу во временное управленіе другому ветеринарному врачу.

§ 13. Обязанности управляющаго лѣчебницей слѣдующія: 1) руководить лѣчебницею въ ветеринарно-врачебномъ и ветеринарно-санитарномъ отношеніяхъ; 2) представлять мѣстному Ветеринарному Инспектору, по установленной формѣ, отчетъ о дѣятельности лѣчебницы; 3) доводить о случаяхъ смерти животнаго въ лѣчебницѣ, до свѣдѣній владѣльцевъ павшихъ животныхъ, а равно сообщать мѣстному ветеринарно-полицейскому надзору о случаяхъ обнаруженія на животныя, доставляемыхъ въ лѣчебницу, какихъ либо заразныхъ болѣзней и 4) лично присутствовать при ревизіи лѣчебницы Ветеринарнымъ Инспекторомъ и оказывать ему содѣйствіе въ возможно полномъ осмотрѣ лѣчебницы.

(Окончаніе будетъ).

Инструкція.

Опредѣленіе для лѣчебницы личнаго состава какъ высшаго, такъ и низшаго ветеринарнаго персонала, предоставляется усмотрѣнію учредителя, подъ условіемъ, чтобы онъ самъ или управляющій доносилъ мѣстному Ветеринарному Инспектору о томъ, кто допускается къ занятіямъ въ лѣчебницѣ.

§ 10. Измѣненіе и дополненіе устава, о которомъ упоминается въ § 11 нормального устава, допускается отнюдь не въ смыслѣ отступленія отъ основныхъ правилъ нормального устава и настоящей инструкции, а лишь въ смыслѣ возможности перемѣнъ въ личномъ составѣ лѣчебницы, въ ея назначеніи, средствахъ содержанія, мѣстѣ расположенія, въ смыслѣ оборудованія новыхъ отдѣленій или станцій, примѣненія новыхъ какихъ либо методовъ и т. п.

Если исправивается разрѣшеніе на передачу лѣчебницы въ собственность другому лицу для дальнѣйшаго веденія дѣла, то новый собственникъ обязанъ представить проектъ соответственно измѣненнаго устава для новаго утвержденія.

§ 11. Окончательное закрытіе лѣчебницы, по желанію учредителя, можетъ послѣдовать во всякое время лишь при отсутствіи въ лѣчебницѣ въ данный моментъ стационарныхъ больныхъ животныя; при наличности таковыхъ учредитель, желающій закрыть свою лѣчебницу, долженъ или озаботиться, по соглашенію съ владѣльцами больныхъ животныя, переводомъ послѣднихъ въ другое мѣсто или возвратить ихъ владѣльцамъ.

§ 12. Въ случаѣ непредвидѣнныхъ обстоятельствъ или надобности, учредитель можетъ передать лѣчебницу во временное управленіе другому ветеринарному врачу. На такую передачу особаго разрѣшенія не испрашивается, но учредитель обязанъ немедленно довести мѣстному Ветеринарному Инспектору, кому именно онъ поручилъ временное управленіе лѣчебницею.

§ 13. Мѣстная ветеринарная инспекція въ правѣ требовать отъ управляющаго лѣчебницею доставленія не только тѣхъ отчетовъ, о которыхъ упомянуто въ § 13 нормального устава, но и всякихъ другихъ свѣдѣній о дѣятельности лѣчебницы, которыя окажутся необходимыми для мѣстнаго губернскаго начальства въ цѣляхъ надзора, или доставленія коихъ установлено особыми распоряженіями Министерства Внутреннихъ Дѣлъ.

Упомянутый въ § 15 нормального устава ежегодный отчетъ управляющаго лѣчебницею долженъ быть доставляемъ мѣстному Ветеринарному Инспектору не позднѣе 1 февраля наступающаго за отчетнымъ года.

ПУБЛИКАЦІЯ І ОБЪЯВЛЕНІЯ.

Продажа имѣній.

Судебный приставъ Петрозаводскаго окружнаго суда П. В. Успенскій, жит. въ г. Петрозаводскѣ, по Соборной улицѣ, д. № 10, на основаніи 1030 ст. уст. гражд. суд., объявляетъ, что 29 іюля 1904 г., съ 10 час. утра въ г. Петрозаводскѣ, въ гостинномъ дворѣ, въ лавкѣ подъ № 13, будетъ продаваться съ публичнаго торга движимое имущество Петрозаводскаго мѣщанина Александра Никифорова Ефимова, состоящее изъ суровскихъ товаровъ и оцѣненное для торговъ въ 302 р. 70 к.

— Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Георгіевскій, жит. Петербургской части, 2 участка, по Большому пр. д. № 50 смѣя объявляетъ, что на удовлетвореніе претензій мѣщанина Ивана Кузьмича Лавренцова по исполнительному листу С.-Петербургскаго окружнаго суда по 5 отдѣленію, отъ 19 декабря 1903 г. № 5149, въ суммѣ 1203 р. 27 к. съ 1/2%, будетъ производиться 29 сентября 1904 г. съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при X отдѣленіи С.-Петербургскаго окружнаго суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго С.-Петербургскому пеховому Василію Петровичу Шнигу, заключающагося въ пустопорожномъ участкѣ земли мѣрою 2190 кв. саж., состоящаго С.-Петербургской губерніи и уѣзда, въ Полюстровскомъ участкѣ С.-Петербургской пригородной полиціи, за Большой Охтой, по дѣльной сторонѣ вновь проложенной дороги, въ 3 линіи надыла 1858 г. подъ № 19. Имѣніе это заложено у взыскателя Лавренцова въ суммѣ 1000 руб. и будетъ продаваться въ цѣломъ составѣ. Торги начнутся съ оцѣночной суммы 1180 р.

При семъ № прилагается вѣдомость о ходѣ эпизоотій на домашнихъ животныхъ въ Олон. губерніи съ 15 по 22 іюля 1904 г.

Вице-Губернаторъ Князь Горчаковъ.

Секретарь С. Бяляевъ.

Редакторъ Н. Максимовъ.

ЧАСТЬ НЕОФФИЦІАЛЬНАЯ.

Мѣстная Хроника.

17 іюля, въ 11 час. дня въ губернскомъ правленіи, въ присутствіи г. Начальника губерніи д. с. с. Н. В. Протасева, всего состава служащихъ правленія и подвѣдомственныхъ оному учреждений, отслужена была панихида по скончавшемся отъ руки убійцы Господинѣ Министрѣ Внутреннихъ Дѣлъ статсъ-секретарѣ Вячеславѣ Константиновичѣ фонѣ-Плеве.

Предъ панихидой ключарь кафедральнаго собора произнесъ краткую рѣчь.

Въ этотъ же день отслужены панихиды по почившемъ Г. Министрѣ Вячеславѣ Константиновичѣ фонѣ-Плеве въ губернскомъ присутствіи, гдѣ присутствовали Его Превосходительство г. Губернаторъ и всѣ члены присутствія; въ Петрозаводскомъ уѣздномъ съѣздѣ; 18 іюля, въ 1 час. въ чайной Петрозаводскаго уѣзднаго комитета трезвости; 19 іюля въ Петрозаводской уѣздной земской управѣ въ присутствіи всего состава служащихъ управы и гласныхъ.

17-го іюля прибылъ въ Петрозаводскъ чиновникъ особыхъ порученій при министерствѣ земледѣлія и государственныхъ имуществъ, членъ кустарнаго комитета, горный инженеръ д. с. с. Орестъ Александровичъ Арсеньевъ, для ознакомленія съ кустарными производствами Олонецкой губерніи.

Студентъ Кіевской духовной академіи Н. П. Богоявленскій представилъ Ея Превосходительству—Предсѣдательницѣ Петрозаводскаго Благотворительнаго Общества Аннѣ Васильевнѣ Протасевой свой, весьма интересный рефератъ, подъ заглавіемъ: «Значеніе христіанства въ исторіи воспитанія и педагогикѣ», при слѣдующемъ письмѣ:

«Вполнѣ сочувствуя задачамъ и цѣлямъ благотворительныхъ учреждений г. Петрозаводска, находящихся подъ покровительствомъ Вашего Превосходительства, я желаю бы внести на нужды ихъ и свою посильную лепту, свой трудъ въ области педагогикѣ «значеніе христіанства въ исторіи воспитанія и педагогикѣ»—съ тѣмъ, чтобы весь доходъ, напечатаній его, поступилъ полностью въ пользу какого-нибудь благотворительнаго учрежденія по усмотрѣнію Вашего Превосходительства».

По распоряженію Ея Превосходительства

А. В. Протасевой, доходъ отъ продажи этой брошюры имѣеть быть всецѣло обращенъ въ пособіе одному лицу, успѣшно окончившему въ текущемъ году курсъ наукъ въ мѣстной гимназій, но неимѣющему собственныхъ средствъ на проѣздъ въ Петербургъ съ цѣлью поступленія въ университетъ для довершенія образованія.

Помимо благотворительной цѣли отъ дохода этой брошюры, такъ удачно предназначеной Ея Превосходительствомъ,—эта брошюра имѣеть и существенную для читателя пользу,—знакомитъ кратко съ историческими данными о состояніи воспитанія у народовъ и затрагиваетъ весьма серьезный современный вопросъ о значеніи христіанства въ дѣлѣ воспитанія. Для педагоговъ и родителей брошюра можетъ служить руководствомъ при воспитаніи дѣтей.

На дняхъ рефератъ г. Богоявленскаго отпечатанъ въ губернской типографіи въ видѣ отдѣльной брошюры, причемъ цѣна назначена самая доступная—10 к. экз. Продажа производится въ Губернскомъ Статистическомъ Комитетѣ, въ Губернской Типографіи, въ книжномъ магазинѣ г. Мазлова, гостинный дворъ, въ г. Петрозаводскѣ, у гг. Петрозаводскаго Полицеймейстера и уѣздныхъ исправниковъ.

Петрозаводскій городской телефонъ. — Года два тому назадъ, г. Петрозаводскъ обзавелся телефономъ; о пользѣ котораго и говорить не остается. Но представляется ли это новое приобрѣтеніе удобство для обывателей города? Можно смѣло сказать «не всегда» а въ особенности въ ночное время. Днемъ иногда соединяютъ не съ тѣмъ номеромъ, который просятъ, (да и не мудро при такомъ громадномъ количествѣ номеровъ!), ну, а ночью прямо таки отказываютъ въ соединеніи. Мнѣ на дняхъ пришлось прѣхать въ двѣнадцатомъ часу ночи на пароходѣ въ Петрозаводскъ. Погода скверная,—ни одного извозчика—пароходъ же уходитъ обратно. Что же сдѣлать? Рѣшилъ воспользоваться телефономъ, чтобы изъ дома потребовать лошадь и вывезти вещи. Не бросить же ихъ на пристани... Но тутъ то и пришлось горько разочароваться. Мнѣ не только отказали въ соединеніи, но даже отвѣтили, что «не нужно» беспокоить дежурнаго на телефонной станціи въ такое позднее время. На вторичную же просьбу соединить, меня выругали съ телефонной станціи такъ, какъ рѣдко ругается человекъ подъ влияніемъ алкоголя. Мнѣ такъ и пришлось остаться не причемъ. Какъ горько это переболитъ! Вѣроятно, господа служащіе на телефонной станціи считаютъ себя вполнѣ независимыми и предпочитаютъ лучше отдохнуть, чѣмъ исполнять свое дѣло для блага обывателей. Если же ихъ просятъ болѣе настойчиво, то они несколько не стѣсняются и выругать, какъ имъ угодно, метя за безпокойство. Не мѣшало бы обществу обратить на этотъ совершившійся фактъ свое особенное вниманіе, а то можетъ дойти до того, что обыватели города не осмѣлятся пользоваться телефономъ изъ боязни получить чудные complements. Но бываютъ дѣла еще болѣе серьезные, а даже иногда и убійства. Вѣдь тутъ то телефонъ еще болѣе важенъ. Да, жаль, жаль, что у насъ таковы служащіе на телефонной станціи, вѣроятно они не дорожатъ своею службой, что такъ халатно относятся къ своему дѣлу. N. N.

Патріотическіе отклики на событія, совершающіяся на Дальнемъ Востокѣ.

Въ мастерскую по изготовленію бѣлья на нужды арміи и флота поступили присланные г. земскимъ начальникомъ 2-го участка Петрозаводскаго уѣзда ассигнованные крестьянами дер. Изоманчи и съ нею 20 селеній 107 руб. 90 коп.

Списокъ поступившихъ въ Петрозаводское казначейство пожертвованій на усиленіе военнаго флота

За время съ 8 по 15 іюля 1904 года.

Кузьминъ Иванъ Васильевичъ начальникъ 3-го отдѣленія Олонецкой казенной палаты 4 р. 50 к., коллежскій совѣтникъ Щелкуновъ завѣдывающій 3-мъ инспекционнымъ участкомъ Маринскаго воднаго пути, команда парохода «Петрозаводскъ» и служащіе на водомѣрныхъ постахъ и на маякахъ Онежскаго озера 18 р. 59 к., сборщикъ денегъ изъ мѣсть казенной продажи питей по Петрозаводскому уѣзду А. А. Толмачевъ и продавцы казенныхъ винныхъ лавокъ 8 р. 28

к., итого съ 8 по 15 іюля включительно поступило 31 р. 37 к.

Означенныя 31 р. 37 к., переведены въ С.-Петербургскую контору государственнаго банка на условный текущій счетъ за № 34359 на имя Комитета по усиленію военнаго флота.

Корреспонденціи.

Г. ОЛОНЕЦЪ.

16 іюля въ уѣздномъ полицейскомъ управленіи отслужена панихида по убитомъ Господинѣ Министрѣ Внутреннихъ Дѣлъ, статсъ-секретарѣ Вячеславѣ Константиновичѣ фонѣ-Плеве. Присутствовали мѣстные члены вѣдомства Министерства Внутреннихъ Дѣлъ и другія лица.

8 сего іюля, вслѣдствіе ходатайства управляющаго Видлицкимъ чугуно-плавильнымъ заводомъ, установлено, на одинъ годъ, съ разрѣшенія начальника Архангельскаго почтово-телеграфнаго округа, движеніе одноконной почты отъ города Олонца до Видлицкаго завода *ежедневно по четвергамъ на лошади*, отъ завода и обратно отъ завода въ г. Олонецъ по пятницамъ. Эта почта будетъ доставлять только одну простую корреспонденцію, не принимая посылокъ и денежной корреспонденціи.

Ремесленные и рукодѣльные классы при начальныхъ училищахъ Петрозаводскаго уѣзда.

Въ 1903—04 учебномъ году.

I.

(Продолженіе см. № 77)

IV.

Обученіе дѣтей корзиноплетенію въ 1903—1904 учебномъ году сравнительно успѣшно велось въ училищахъ Вохтозерскомъ, Мунозерскомъ, Улялегскомъ и отчасти Тивдійскомъ учителями этихъ училищъ.

На устроенныхъ Петрозаводскимъ кустарнымъ комитетомъ лѣтомъ 1903 г. курсахъ корзиноплетенія состояло 14 учителей Петрозаводскаго уѣзда, заявившихъ желаніе обучаться корзиноплетенію. Можно было бы считать надеждою, что приблизительно въ 10 училищахъ привьется дѣло корзиноплетенія. Но не всѣ изъ учителей успѣли заготовить необходимый для того матеріалъ и, потому, только въ упомянутыхъ выше училищахъ началось это дѣло.

Обученіе въ училищахъ корзиноплетенію велось приблизительно по слѣдующей программѣ:

- 1) Разборка ивы и палокъ.
- 2) Плетеніе четырехугольнаго дна изъ круглыхъ прутьевъ.
- 3) Знакомство съ коричневой краской и окрашивание ею.
- 4) Плетеніе по приготовленному дну дорожной корзины.
- 5) Выгибка палокъ и бугилей.
- 6) Знакомство съ отдѣленіемъ матеріаловъ.
- 7) Расколка ивы на 3 и 4 части.
- 8) Изготовка лентъ изъ расколотыхъ прутьевъ.
- 9) Изготовка стѣнной газетницы изъ крашеной ивы узоромъ.
- 10) Плетеніе бамбошекъ (винтообразное украшеніе на концѣ ножа).
- 11) Плавка прутьевъ (соединеніе съ двомъ боковъ).
- 12) Изготовка бумажницы съ бамбошками
- 13) Изготовка столовой корзины для дамскихъ работъ.
- 14) Выpletка круглой бумажницы съ витыми съ шпиркулями.
- 15) Шестиугольная бумажница бугорчатая.
- 16) Знакомство съ анилиновыми красками.
- 17) Выпуклая корзина для цѣтвотъ.
- 18) Корзина для цѣтвотъ изъ раффінъ.
- 19) Приготовленіе бамбошекъ (винтообразное украшеніе на концѣ ножекъ).
- 20) Штендеръ изъ соломы или бересты на ножкахъ.
- 21) Чехолъ изъ тонкой бересты.
- 22) Изготовленіе надылѣй по рисункамъ и чертежамъ.

V.

Обученіе дѣтей корзиноплетенію вызвало со стороны крестьянъ менѣе сочувствія, чѣмъ обученіе старшему дѣлу. Если послѣднее въ ихъ представленіи укладывалось,—какъ приложное въ тѣхъ своей долѣ къ ихъ живящему обиходу, то первое казалось имъ просто «баловствомъ».

Крестьяне,—особенно крестьяне жидкоустныхъ деревень, привыкли считать за одною къ дѣлу «деревомъ толстымъ». И это-то «толстое дерево» не всегда и во всѣхъ своихъ частяхъ удовлетворяетъ его. Облюбовавъ онъ его въ вѣковомъ лѣсу, свалить, вырубить изъ длинной махины потребное ему для определенной цѣли аршина четыре—пять, а прочее, какъ не нужное въ данную минуту, оставляетъ безъ зазрѣнія съѣсти въ лѣсу для гніенія. А мелкій лѣсъ, кустарникъ и проч. какъ бы и не захватывается кругозоромъ глаза такого крестьянина. Какая—и. ива только помѣха для его неповоротливыхъ ногъ и нескладныхъ рукъ. И вотъ учитель изъ этой-то нечастной ивы, да еще изъ неужной бересты, употребляемой въ крестьянствѣ почти только для растопки, а не изъ толстаго дерева, вздумалъ выдѣлывать какія-то вещи... Такое предпріятіе, разумѣется, принимается крестьянами съ подозрительною или вѣрнѣе сказать недоумывающею оцѣнкою. Очевидно, что область эта въ крестьянствѣ совершенно новая и невоздѣланная. Зная съ одной стороны это, а съ другой богатство матеріала для корзиноплетенія, Петрозаводскій кустарный комитетъ и земство и выдвинули вопросъ о благоумномъ и умѣломъ использованіи крестьянами окружающаго ихъ, между прочимъ, лѣсныхъ богатствъ, въ цѣляхъ улучшенія крестьянскаго быта. Проводниками этой идеи въ жизнь приглашены были учителя начальныхъ училищъ. Къ сожалѣнію, не всѣ изъ бывшихъ на курсахъ корзиноплетенія учителей успѣли приложить свои знанія къ дѣлу.

Если бы всѣ учителя, бывшіе на курсахъ корзиноплетенія, не взирая на всѣ мѣстные неудобства началаго дѣла, принялись за него съ должною энергіею,—можно было бы вѣдаться, что и въ глазахъ крестьянъ корзиноплетеніе приобрѣло бы цѣну и значеніе; тогда, можетъ быть, и для нихъ имѣло бы цѣну не одно «толстое дерево». Работы учителей Вохтозерскаго, Мунозерскаго, Улялегскаго и Тивдійскаго училищъ настъ убѣдительно въ этомъ. Нельзя не одобрить, въ этихъ видахъ, такой пріемъ въ которыхъ учителей. Ученикамъ, исправно сдѣлавшимъ подъ наблюденіемъ учителя ту или другую вещь, дается она въ видѣ поощренія въ собственность. Привезенный ученикомъ домой подарокъ этотъ дѣлаетъ не малое дѣло. Родители видятъ фактически, что сынъ ихъ заслужилъ похвалу учителя; видятъ, что сынъ ихъ сдѣлалъ вещь (напр. корзину) пригодную въ хозяйствѣ,—вещь, за которую они прежде платили деньги, не зная истинной цѣны; видятъ, что эта вещь сдѣлана изъ матеріала, который считался ими нигде не пригоднымъ. Видятъ все это и, конечно, должны будутъ убѣдиться въ доброй цѣли распространителей кустарныхъ промысловъ, съ одной стороны, и въ необходимости научиться въ которыхъ ихъ отраслямъ—съ другой.

Безусловно полезно также, чтобы заготовку матеріаловъ для корзиноплетенія учителя производили совместно съ учениками, какъ это, впрочемъ, нѣкоторые изъ нихъ и дѣлаютъ.

Настаетъ апрѣль мѣсяцъ. Учитель объясняетъ ученикамъ, что теперь самое подходящее время для заготовки ивы. Ива размякла и не дала еще новыхъ отпрысковъ, которые неудобны для корзиночнаго дѣла,—ломаются. Затѣмъ выѣхавъ съ учениками идти за ивой, знакомитъ на мѣстѣ ея произрастанія съ ея жизнію и свойствами и забираетъ необходимое количество ея въ училищѣ.

Настаетъ май мѣсяцъ. Учитель заботится о заготовкѣ бересты. Прошло два—три весеннихъ майскихъ дождей, учитель объявляетъ ученикамъ, что теперь время заготавливать бересту: она легко снимается съ дерева и этимъ не причиняется ему вреда; живянный сокъ дерева идетъ между корой и древесной. На мѣстѣ произрастанія березы учитель повторяетъ ученикамъ не разъ сказанное о жизни и свойствахъ березы; показываетъ какъ снимать бересту безъ вреда для дерева; строго слѣдитъ за тѣмъ, чтобы ученики точно исполнили это его правило, и такимъ образомъ, заготавливаетъ и этотъ корзиночный матеріалъ своими училищными силами.

Въ свободную отъ обычныхъ крестьянскихъ домашнихъ работъ и занятій минуту въ лѣтнее время учитель старается привлечь и привлекаетъ своихъ учениковъ, обучающихъ

ся корзиноплетенію, къ заготовкѣ для этого дѣла корней. Указываютъ имъ и словомъ и дѣломъ на то, что самыми удобными для корзиночнаго дѣла являются корни, добытые на возвышенныхъ песчаныхъ мѣстахъ.

ВІІ.
Петрозаводскій уѣздный кустарный комитетъ неослабно слѣдилъ за ходомъ дѣла по корзиноплетенію. Снабдивъ учителей, заявившихъ желаніе заняться въ своихъ училищахъ корзиноплетеніемъ, необходимыми для этого дѣла инструментами и тѣми матеріалами, которыхъ докъ невозможно было заготовить на мѣстѣ, онъ въ теченіе всего года снабжалъ учителей, по ихъ требованіямъ, этими матеріалами.

Здѣсь, думается, уместно будетъ сказать слѣдующее. При корзиноплетеніи не должно утекать изъ рукъ вещей изъ тѣхъ матеріаловъ, какихъ нельзя добыть на мѣстѣ. Въ училищѣ,—при помощи со стороны,—это конечно, легко сдѣлать. Но когда нашъ ученикъ становится на свои ноги,—ему будетъ угрожать опасность оставить начатое дѣло, за неимѣніемъ средствъ на закупку неимѣющагося на мѣстѣ, но необходимаго, какъ его учили въ училищѣ, матеріала для корзиноплетенія. Необходимо научить ученика дѣлать вещи главнымъ образомъ изъ окружающаго его мѣстнаго матеріала. И лишь въ видахъ усовершенствованія дѣла, показать ему и научить его, какъ вести работу и изъ другихъ не мѣстныхъ матеріаловъ.

Съ развитіемъ дѣла корзиноплетенія въ училищахъ, въ видахъ его расширенія и крѣпленія насажденія въ средѣ мѣстнаго населенія, желательно было бы награждать учениковъ, основательно усвоившихъ дѣло, выдачу имъ въ собственность инструментовъ по корзиноплетенію.

(Продолженіе будетъ).

**МИНИСТРЪ ВНУТРЕННИХЪ ДѢЛЪ
СТАТСЪ-СЕКРЕТАРЬ В. К. ПЛЕВЕ.**

(некрологъ).

15-го іюля палъ жертвою тупснаго злодѣянія Министръ Внутреннихъ Дѣлъ, Шефъ жандармовъ, Министръ Статсъ-Секретарь Великаго Княжества Финляндскаго, сенаторъ, статсъ-секретарь, действительный тайный совѣтникъ Вячеславъ Константиновичъ Плевѣ.

Кончина покойнаго Министра вызовлетъ искреннюю глубокую скорбь всѣхъ истинно-русскихъ людей. Это былъ доблестный слуга Престола и Отечества, выдающійся государственный дѣятель, человекъ глубокаго ума и твердой воли, не шадившій ни силъ, ни здоровья на служеніе Государству и оставившій за время своего управленія Министерствомъ Внутреннихъ Дѣлъ глубокіе слѣды въ дѣлѣ развитія и усовершенствованія учрежденій этого важнѣйшаго, по обширности и многообразію функций, изъ нашихъ Министерствъ.

Потомственный дворянинъ Костромской губерніи, В. К. Плевѣ родился 8-го апрѣля 1846 года. Окончивъ курсъ въ Императорскомъ московскомъ университетѣ со степенью кандидата юридическихъ наукъ, онъ поступилъ 16-го августа 1867 года на службу кандидатомъ на судебныя должности при прокурорѣ московскаго окружнаго суда и въ теченіе четырнадцати лѣтъ служилъ по Министерству Юстиціи. Начиная съ 1868 года, покойный послѣдовательно занималъ должности: секретаря во владимирскомъ окружномъ судѣ, товарища прокурора въ тульскомъ окружномъ судѣ, вологодскаго губернскаго прокурора, прокурора вологодскаго окружнаго суда, товарища прокурора варшавской судебной палаты и, наконецъ, прокурора с. Петербургской судебной палаты. Въ послѣдней должности В. К. лично докладывалъ въ Божію почивающему Императору Александру II о ходѣ сѣдственнаго производства по дѣлу о государственныхъ преступленіяхъ, главнымъ образомъ о варшавѣ въ Зимнемъ Дворцѣ, а въ мартѣ и апрѣлѣ 1881 года исполнялъ обязанности прокурора при особомъ присутствіи Правительствующаго Сената, учрежденномъ для сужденія дѣлъ о государственныхъ преступленіяхъ, и при производствѣ дѣла о злодѣяннѣ 1-го марта того же года.

Въ 1881 году покойный былъ назначенъ директоромъ департамента государственной полиціи и членомъ состоявшей подъ предсѣдательствомъ статсъ-секретаря Каханова комиссіи по составленію положенія о государственной охранѣ; въ 1884 году—сенаторомъ, а въ 1885 г.—Товарищемъ Министра Внутреннихъ Дѣлъ. 1-го января 1894 года послѣдовало его назначеніе Государственнымъ Секретаремъ и Главнымъ управляющимъ канцелярскою частью при Государственномъ Совѣтѣ; въ 1896 году онъ пожалованъ въ статсъ-секретари; въ 1897 году назначенъ членомъ особаго совѣщанія по дѣламъ дворянскаго сословія, въ слѣдующемъ году—членомъ особаго совѣщанія, образованнаго для предварительнаго разсмотрѣнія проекта упомянутаго закона. Въ 1899 году покойному Высочайшимъ повелѣніемъ было

и. д. Статсъ-Секретаря Великаго Княжества Финляндскаго, а на слѣдующій годъ онъ былъ утверждёнъ въ этой должности. 4-го апрѣля 1902 года В. К. былъ призванъ Высочайшею волею на постъ Министра Внутреннихъ Дѣлъ.

Одновременно съ исполненіемъ должности Министра покойный состоялъ предсѣдателемъ особаго комиссіи: а) по обсужденію предложеній о преобразованіи губернскаго управленія во внутреннихъ губерніяхъ Имперіи и б) о мѣрахъ предупрежденія и борьбы съ чумною заразою и особаго совѣщанія по пересмотру законодательства о крестьянахъ. Кроме того, онъ состоялъ членомъ Высочайше учрежденнаго особаго совѣщанія о нуждахъ сельско-хозяйственной промышленности, членомъ почетнаго общества трудолюбія и рабочихъ домахъ, пожизненнымъ почетнымъ членомъ московскаго общества двѣтскихъ пріютовъ, почетнымъ членомъ благотворительнаго христіанскаго общества самопомощи въ болѣзняхъ въ С.-Петербургѣ и владимирской ученой архіепіскаго комиссіи и почетнымъ гражданиномъ города Мешовска.

Въ бытность Товарищемъ Министра покойный принималъ самое живое участіе въ важнѣйшихъ мѣропріятіяхъ Министерства Внутреннихъ Дѣлъ. Такъ, онъ предсѣдательствовалъ въ Высочайше утвержденнахъ комиссіяхъ: по поводу паденія цѣны на сельско-хозяйственнаго произведенія въ Россіи;—по пересмотру дѣствующихъ постановленій устава о фабричной и заводской промышленности;—по составленію положенія объ управленіи степныхъ областей;—по разсмотрѣнію вопросовъ о правахъ иностранцевъ на владѣніи въ Имперіи недвижимую собственность;—объ устройствѣ управленія иностранными колоніями въ губерніяхъ Юго Западнаго края;—о принятіи и оставленіи иностранцами русскаго подданства;—для разсмотрѣнія относящихся до прибалтійскихъ губерній вопросовъ: а) о распространеніи на эти губерніи устава о земскихъ повинностяхъ и б) по пересмотру мѣстныхъ узаконеній о дворянскихъ учрежденіяхъ въ Прибалтійскомъ краѣ; для разработки вопроса о мѣрахъ къ предупрежденію отчужденія крестьянскихъ земель;—по пересмотру положенія о волостныхъ судахъ и по составленію проекта правилъ о производствѣ судебныхъ дѣлъ у земскихъ начальниковъ;—въ совѣщаніи по начертанію окончательныхъ предположеній Министерствомъ Внутреннихъ Дѣлъ объ измѣненіи положенія о земскихъ учрежденіяхъ;—по пересмотру устава о народномъ продовольствіи и многихъ другихъ. Кроме того, В. К. участвовалъ въ трудахъ комиссій: по обсужденію устройства зоологическаго музея при Императорской академіи наукъ;—для составленія правилъ меліоративнаго кредита;—для обсужденія вопроса о мѣрахъ въ поддержаніи дворянскаго земледѣлія;—въ совѣщаніи по пересмотру ограничительныхъ постановленій о еврействѣ и о распространеніи этихъ постановленій на губерніи Царства Польскаго и въ комиссіи по составленію предположеній объ измѣненіи городского положенія. Когда въ 1891 году былъ образованъ, подъ Предсѣдательствомъ Наслѣдника Цесаревича, нынѣ благополучно Царствующаго Государя Императора, особый комитетъ для помощи населенію, пострадавшему отъ неурожаа, В. К. былъ назначенъ членомъ дѣлопроизводителемъ этого комитета.

Вышериведенный перечень показываетъ, насколько всесторонне ознакомился покойный, будучи Товарищемъ Министра, съ разнообразными отраслями дѣятельности Министерства. Пріобрѣтённый имъ въ то время опытъ далъ ему возможность съ первыхъ же дней управленія Министерствомъ проявить кипучую энергію на пользу дѣла, врученнаго ему попеченіемъ Монаршимъ довѣріемъ. Въ рѣши, произнесенной 29-го декабря 1902 года, въ день празднованія столѣтія Министерствомъ Внутреннихъ Дѣлъ, В. К. Плевѣ изложилъ свои взгляды на управленіе Министерствомъ въ слѣдующихъ памятныхъ словахъ:

«Исполняскій ростъ народныхъ силъ, естественное послѣдствіе совершившихся перемѣнъ въ общественной жизни, усложняя административную дѣятельность, предъявляетъ къ ней все новыя и новыя требованія и ставитъ на очередь заботу объ усовершенствованіи способовъ управленія. Державною волею Его Императорскаго Величества предначертаны пути къ этому усовершенствованію. Во исполненіе Высочайшихъ указаній, мною предѣланнымъ и мною полученнымъ, нынѣ уже соображается вопросъ о преобразованіи губернскихъ учреждений нашего Министерства. Усиливая распорядительную власть на мѣстахъ, необходимо упростить порядокъ ей дѣйствія, дабы интересы и удобства населенія получили видѣешее отраженіе. Но превыше всѣхъ заботъ нашего времени является возмѣстная Государемъ Императоромъ въ Курскѣ задача упорядоченія крестьянскаго дѣла со всеми приходящими сюда сложными вопросами сельскаго быта. Было бы легкомысленнымъ самозваніемъ полагать, что съ этими вопросами Министерствомъ Внутреннихъ Дѣлъ можно справиться своими силами; но оно желало бы внести свои труды въ сокровищницу всѣхъ творческихъ духовныхъ силъ страны. Дѣятельность отвѣчать этому желанию. Однимъ изъ важнѣйшихъ вопросовъ рус-

ской земельной политики—переселенческой—получилъ въ трудахъ состоящаго подъ Собственнѣмъ Его Императорскаго Величества предсѣдательствомъ Сибирскаго Комитета правительную постановку въслѣдствіе признанія этого вопроса дѣломъ государственнаго интереса. Необходимо идти по этому пути. Мы уповаемъ также, что въ сужденіяхъ Особаго Совѣщанія о нуждахъ сельско-хозяйственной промышленности многія стороны крестьянскаго дѣла получатъ необходимое выясненіе. Наконецъ, еще недавно объявлена Монаршая воля, чтобы къ вынужденнымъ трудомъ по крестьянскому преобразованію, по примѣру, заграничному намъ эпохою составленія крестьянскаго положенія 1861 года, были привлечены дѣтели, опытомъ жизни ознакомленные съ сельскимъ бытомъ. Такимъ образомъ, на рубежѣ втораго столѣтія существованія нашего вѣдомства мы стоимъ передъ сложными задачами и съ волнующими насъ разнообразными чувствами и съ невозможнымъ сомнѣніемъ въ нашихъ силахъ. Намъ укрѣпляется, однако, непоколебимая вѣра въ то, что Божественный Промыселъ, благоудійный Россіи, благословитъ дѣло, на пользу ей предпринимаемое.»

За 2 года и 3 мѣсяца управленія В. К. Плевѣ Министерствомъ Внутреннихъ Дѣлъ были опубликованы многія важныя узаконенія по этому Министерству, изъ которыхъ приводимъ нѣкоторыя главнѣйшія:

О распространеніи на Амурскую, Приморскую, Амурскую, Семипалатинскую, Тургайскую и Уральскую области дѣйствія временнаго положенія 2-го іюня 1898 года о крестьянскихъ начальникахъ; объ утвержденіи штата хозяйственнаго департамента; о предоставленіи Министру Внутреннихъ Дѣлъ разрѣшенія губернскимъ земствамъ въ подлежащихъ случаяхъ временныя позанимствованія изъ средствъ мѣстныхъ губернскихъ продовольственныхъ капиталовъ на мѣропріятія по улучшенію крестьянскаго хозяйства; объ утвержденіи штата канцеляріи Министра Внутреннихъ Дѣлъ по дѣламъ дворянства; о распространеніи на азиатскую границу Высочайше утвержденнаго 24-го марта и 26-го апрѣля 1893 г. правилъ санитарной охраны границъ Имперіи; объ усовершенствованіи дворянскихъ учреждений и о пересмотрѣ законоположеній о сихъ учрежденіяхъ; объ утвержденіи дворянскихъ касетъ взаимопомощи; о взаимномъ между земствами перестрахованіи имущества отъ огня; о передачѣ управленія кочушными въ Астраханской и Ставропольской губерніяхъ казѣми въ вѣдѣніе Министерства Внутреннихъ Дѣлъ; объ утвержденіи штата департамента общихъ дѣлъ Министерства Внутреннихъ Дѣлъ; о преобразованіи учреждений, вѣдающихъ дѣла земскаго хозяйства въ девяти западныхъ губерніяхъ; о передачѣ государственныяхъ поселянъ, водворенныхъ на казенныхъ земляхъ въ губерніяхъ Елисаветпольской, Тифлисской и Эриванской, въ заведываніе крестьянскихъ учреждений; о преобразованіи с.-петербургскаго городского общественаго управленія; объ утвержденіи правилъ объ удаленіи иностранцевъ изъ предѣловъ Россіи; о распространеніи законоположеній 12-го іюня 1889 г. на губерніи Виленскую, Гродненскую и Ковенскую и объ ассигнованіи необходимыхъ на это кредитовъ; объ утвержденіи правилъ о принятіи мѣръ къ прекращенію холеры и чумы при появленіи ихъ внутри Имперіи; о предоставленіи Министру Внутреннихъ Дѣлъ и тверскому губернатору особаго полномочія по отношенію къ тверскому земству; о замѣнѣ въ прибалтійскихъ губерніяхъ натуральныхъ хлѣбныхъ запасовъ денежными капиталами; объ измѣненіи порядка возбужденія ходатайствъ земскими учреждениями; объ измѣненіи положенія о медицинскомъ совѣтѣ и о новомъ его штатѣ; объ учрежденіи совѣта и главнаго управленія по дѣламъ мѣстнаго хозяйства и управленія главнаго врачебнаго инспектора; о нѣкоторыхъ измѣненіяхъ и дополненіяхъ въ дѣствующихихъ постановленіяхъ о земскихъ устанкахъхъ начальникахъ; объ измѣненіи порядка разрѣшенія нѣкоторыхъ дѣлъ, касающихся воинской повинности, и др.

За время своего кратковременнаго управленія Министерствомъ покойный, конечно, не могъ провести въ жизнь всѣхъ своихъ предначертаній, но уже и то, что сдѣлано имъ, даетъ право думать, что его имя сохранится навсегда благодарной памятью потомства въ ряду государственныхъ дѣятелей нашего Отечества. (Пр. Вѣст.);

Отечественная Хроника.

Двѣ воспитанницы, кончившія курсъ въ одной изъ варшавскихъ гимназій, возбудили, по словамъ мѣстныхъ газетъ, ходатайство о принятіи ихъ студентками въ варшавскій ветеринарный институтъ для полученія званія ветеринарнаго врача.

Для свѣдѣнія нижнихъ чиновъ запаса въ «Саратовскихъ Губернскихъ Вѣдомостяхъ» сообщается, чтобы они не брали съ собою никакаго лишняго имущества, такъ какъ, въ виду трудности перевозки грузовъ, все взятое, весьма возможно, нужно будетъ бросить

гдѣ-нибудь на пути. Наиримѣрь, въ Иркутскѣ въ настоящее время находится цѣлые склады солдатскихъ вещей, которыя вполнѣ были взяты въ походъ и затѣмъ оставлены за невозможностью ихъ перевозки.

Въ слѣб. уѣздную земскую управу поступаетъ много прошеній отъ родственниковъ нижнихъ чиновъ запаса, призванныхъ на дѣйствительную службу о назначеніи пособій; многія изъ этихъ прошеній не могутъ быть удовлетворены. Дѣло въ томъ, что правомъ на пособие отъ земствъ пользуются лишь жены и дѣти призванныхъ на дѣйствительную службу, если они не имѣютъ собственныхъ средствъ. Обезпеченіе же восходящихъ родственниковъ, а также братьевъ и сестеръ (круглыхъ сиротъ), если эти лица содержались трудомъ призванныхъ, падаетъ на тѣ городскія или сельскія общества, къ которымъ принадлежатъ. (С.-Пет. В.)

По поводу ходатайства балашевскаго и камышинскаго земствъ объ увеличеніи числа членовъ-представителей отъ земства въ училищномъ совѣтѣ и о введеніи въ составъ его на правахъ члена предсѣдателя уѣздной земской управы, Министерствомъ Народнаго Просвѣщенія увѣдомило, что ходатайство это будетъ разсмотрѣно въ организованномъ при Министерствѣ совѣщаніи по вопросамъ школьнаго и вѣтшкольнаго образованія народа, при обсужденіи вопроса объ измѣненіи положенія 25 мая 1874 г. начальныхъ на родныхъ училищахъ.

На ходатайство таврическаго губернскаго земства о созывѣ сѣзда земскихъ инженеровъ и членовъ земскихъ управъ, заведующихъ дорожнымъ дѣломъ, —по словамъ «Хозъ», —послѣдовало отвѣтъ министерства внутреннихъ дѣлъ, что оно предполагаетъ устроить сѣздъ инженеровъ въ видѣ совѣщанія при министерствѣ, подъ предсѣдательствомъ директора хозяйственнаго департамента. Предварительно земствамъ предложено представить свѣдѣнія о томъ, какіе именно вопросы мѣстнаго дорожнаго хозяйства слѣдовало бы включить въ программу предметовъ, подлежащихъ обсужденію совѣщанія и представители какихъ, именно, земствъ губерній, въ зависимости отъ степени развитія ихъ дорожнаго хозяйства, могли бы съ пользою для дѣла принять участіе въ этомъ совѣщаніи. Одновременно газетѣ сообщаютъ, что на вторичное ходатайство таврическаго земства о предоставленіи крестьянамъ права обязанности вексельнаго послѣдовало увѣдомленіе, что оно будетъ принято въ соображеніи при общемъ пересмотрѣ законоположеній о крестьянствѣ.

Министерство путей сообщенія признало необходимымъ произвести подробное статистическое изслѣдованіе быта и труда служащихъ и рабочихъ на судахъ и плотахъ. Работу эту предполагается поручить статистическому отдѣлу министерства путей сообщенія. Кроме того, будетъ обращено особенное вниманіе на трудъ малолѣтнихъ.

Вслѣдствіе неоднократныхъ случаевъ отступленія земскими и городскими учреждениями отъ установленнаго закономъ правилъ оплаты гербовымъ сборомъ бумагъ, актовъ и документовъ по разнообразнымъ сдѣлкамъ, Министерствомъ Внутреннихъ Дѣлъ изданъ циркуляръ, которымъ предлагается губернаторамъ, начальникамъ областей и градоначальникамъ произвести ревизію дѣлопроизводства упомянутыхъ учреждений въ отношеніи соблюденія ими постановленій устава о гербовомъ сборѣ.

ХРОНИКА ВОЙНЫ.

Что происходитъ на театрѣ войны *).

Телеграммы командующаго арміею отъ 8 и 9 іюля имѣютъ успокоительный характеръ. Въ эти дни до полудни 9 іюля японцы не предпринимали никакихъ рѣшительныхъ дѣйствій ни на дѣломъ своемъ флангѣ—по гайчжоуской дорогѣ на Далиццо,—ни въ серединѣ (центрѣ)—по свинской дорогѣ на Далиццо и Хайченъ. Даже на правомъ своемъ флангѣ—по фыхуанчесской дорогѣ на Ляонянь—они сдѣлали смѣрно три дня, съ 7 іюля по 9 іюля, такъ что всѣ расказы англійскихъ газетчиковъ, изъ японскихъ источниковъ, о необыкновенно кровопролитномъ четырехдневномъ боѣ, начавшемся 7 іюля, вслѣдствіе пастуленія Куроки по фыхуанчесской дорогѣ на Ляонянь, оказались, по обыкновенію, баснями. Намъ остается только благодарить судьбу за то, что японцы и ихъ друзья совсѣмъ не такъ страшно и рѣшительно воюютъ, какъ страшно и рѣшительно лгутъ въ своихъ извѣщеніяхъ, доносенныхъ и телеграммахъ.

*) Изъ газетъ «Военное Время».

Но, оставаясь на своихъ мѣстахъ повсюду на лѣвомъ флангѣ, въ центрѣ и на правомъ флангѣ своей главной арміи, японцы двинулись впередъ по крайней обходной дорогѣ справа отъ Саймайпы на Мукденъ. Повидимому, они все еще не потеряли надежды испугать А. Н. Куропаткина. Надо только удивляться той настойчивости, съ какою они устрашаютъ нашу армію, не смотря на постоянную неудачу въ этомъ. Въ этихъ попыткахъ проявляется особая характерная черта, присущая всемъ азіатскимъ народамъ: они стремятся прежде всего испугать своего противника и обратитъ его въ бѣгство безъ рѣшительнаго боя. Еще недавно, лѣтъ 40—50 тому назадъ, китайцы выставляли передъ фронтомъ своихъ войскъ множество огромныхъ страшныхъ драконовъ изъ бумаги, иногда даже съ пламенемъ во рту, рассчитывая испугать этимъ непріятеля и обратитъ его въ бѣгство. Прежде японцы передъ боемъ подымали въ своихъ рядахъ страшный ревъ, шумъ и крикъ, чтобы также навести страхъ на своего противника. Даже теперь, когда они ознакомились съ европейскимъ искусствомъ воевать и стараются во всемъ подражать своимъ учителямъ—ицамъ, они все таки не могутъ совсѣмъ оставить свои прежнія привычки и пытаются испугать насъ деревянными пунками на позиціяхъ, старыми купеческими кораблями, поджатыми подъ цѣпъ и наружностью военныхъ кораблей, и тому подобными выходками.

Такъ и теперь. Наступленіе 12 й дивизіи по мукденской дорогѣ производится уже не въ первый разъ; въ течение мая и іюня мѣсяцевъ она два раза гуляла по этой дорогѣ назадъ и впередъ и ничего этимъ, конечно, не добила, хотя въ маѣ мѣсяцѣ, когда наша маньчжурская армія только начала собираться у Ляояна, это движеніе японцевъ на Мукденъ цѣлою дивизіею могло и въ самомъ дѣлѣ показаться страшнымъ. Теперь съ одною дивизіею не далеко уйдешь и затѣя японцевъ съ этой стороны прекратится очень скоро. Впрочемъ, нѣкоторыя нѣмецкія газеты въ Германіи уже сообщили (телегр. изъ Берлина 10 іюля), что теперь цѣль Куроки завладѣть маньчжурскою желѣзною дорогою между Ляояномъ и Мукденомъ можетъ быть достигнута и безъ боя подъ Хайчэномъ, однимъ только наступленіемъ крайняго праваго фланга. Но генералъ Куропаткинъ можетъ этому помѣшать, если ему удастся прорвать линію расположенія японскихъ войскъ въ рѣшающемъ пунктѣ. Конечно, на мѣштинъ разныхъ нѣмецкихъ и англійскихъ газетъ не стоитъ и останавливаться, но сдѣлали мы это для того только, чтобы показать, какъ наши враги загранично недовольны тѣмъ желѣзнымъ упорствомъ, съ какимъ А. Н. Куропаткинъ остается на одномъ мѣстѣ, не обращая никакого вниманія на то, что думаютъ о немъ его недоброжелатели и завистники. Отъ Гайчжоу онъ отвелъ наши войска немного назадъ, чтобы не ввязываться несвоевременно въ большое сраженіе съ японцами, но отвелъ ихъ какъ разъ настолько, чтобы японцы никакой выгоды изъ захвата этого города не извлекли: имъ все таки нельзя дойти до Инкоу, такъ какъ сильный нашъ отрядъ стоитъ у самой дороги въ Инкоу и не пускаетъ ихъ туда. Остановившись на такомъ, неудобномъ для японцевъ, мѣстѣ онъ дальше къ Ляояну отходитъ не хочетъ и только посмѣивается на японскія угрозы обхода. А въ то же время и въ горы на японцевъ оны ити покуда не хотятъ и не слушаютъ ничьихъ совѣтовъ, хотя очень многие подсаказываютъ ему, чтобы онъ «прорвалъ линію японцевъ на «двоямъ флангѣ», пока они обходятъ его на другомъ флангѣ». Но онъ, очевидно, выжидаетъ своего времени.

Но хотя онъ и сидитъ на одномъ мѣстѣ, не двигаясь ни взадъ, ни впередъ, однако, подглядываетъ за японцами зорко и слѣдитъ за каждымъ ихъ движеніемъ. И чуть только гдѣ нибудь въ одномъ мѣстѣ онъ потерялъ ихъ изъ виду, такъ сейчасъ же напущиваетъ ихъ развѣдочный отрядомъ. Такъ, 8 іюля произведено небольшое наступленіе вдоль фыанчанческой дороги. Наши продвинулись впередъ верстъ на шесть, сбивъ предварительно японскія заставы, и большіе силы противника не обнаружили. Очевидно, развѣдка на этомъ не закончена, а будетъ продолжаться до тѣхъ поръ, пока нашъ отрядъ не наткнется на болѣе значительныя силы японцевъ. Нельзя не обратить вниманія на то, что тогда, когда на сяннской и гайчжоуской дорогахъ наши развѣдки производятся по возможности, безъ большихъ схватокъ, на фыанчанческой дорогѣ, напротивъ, всякая развѣдка заканчивается болѣе или менѣе упорною схваткою, иногда со значительными потерями. Это показываетъ, что нашъ командующій арміею придаетъ особенное значеніе тому, что дѣлается именно на этой дорогѣ, почему слѣдуетъ предполагать, что японцы пока не оставили своего намѣренія ударитъ на насъ значительными силами на своемъ правомъ флангѣ.

Такимъ образомъ, хотя истекше три дня прошли для насъ спокойно, но положеніе обихъ армій осталось по прежнему очень серьезнымъ. Это спокойствіе напоминаетъ затихше передъ бурей. Грозовыя тучи скопились теперь болѣе, тѣмъ когда либо прежде. Но не всегда изъ тучи бываютъ громъ и дождь; иногда она проходитъ и безъ слѣ-

да. Такіе случаи были уже и въ текущую войну. Особенно грозно собралось оны въ концѣ іюня подъ Данишию, но громъ пока тамъ не было. Дастъ Богъ и теперь ведро, и наша армія спокойно переживетъ это тревожное время.

Изъ Портъ-Артура вѣстей давно уже не было. Англичане и японцы все твердятъ о томъ, что скорого возьмутъ или сразу штурмомъ, или постепенно—правильно осадю, а оны все стоятъ себѣ да стоятъ, и русскій флагъ гордо развѣвается на его твердыняхъ. Телеграммы японскія говорятъ, что японцы высадили тамъ и четвертую армію, и будто самъ главнокомандующій Ойма пріѣхалъ руководить дѣйствіями осадной арміи. Кажется, впрочемъ, что четвертая армія, то есть двѣ полковыхъ дивизіи, давно уже была высажена близъ Портъ-Артура, но ее на время уводили на сѣверъ для подрывленія арміи Оку передъ наступленіемъ японцевъ на Гайчжоу, а теперь, послѣ неудачнаго шурма крѣпости въ концѣ іюня, снова перевезли туда, ослабивъ армію Оку. Надо думать, что на японцахъ оправдывается наша поговорка: за двумя зайцами погоняться—ни одного не поймашь.

Интересно знать, гдѣ находится теперь Ойма. Японцы сообщаютъ, что онъ руководитъ осадю Портъ-Артура, но этому вѣрять нельзя, во первыхъ, потому что оны всегда умышленно говорятъ неправду, а во вторыхъ, потому что главнокомандующій называется только для руководства дѣйствіями нѣсколькихъ армій. И правильнѣе предположить, что онъ находится теперь при арміи Куроки, такъ какъ въ настоящее время эта армія проявляетъ наибольшую дѣятельность. Отсюда онъ даетъ указанія двумъ другимъ арміямъ: дагуанской и южной. Поэтому въ дѣйствіяхъ всѣхъ трехъ японскихъ армій, наступающихъ на нашу, и обнаруживается теперь то единодушіе, котораго раньше было очень и очень немного.

Наша владивостокская эскадра, кажется, объѣхала вокругъ Японіи и перебралась въ Тихій океанъ. Съ этой стороны у японцевъ флота не имѣется, такъ какъ все свои суда они выслали къ Портъ-Артуру и въ Корейскій проливъ. Для того, чтобы собрать даже небольшую эскадру въ Тихомъ океанѣ, имъ надо не менѣе недѣли времени, да и не легко ей будетъ найти нашу эскадру въ необъятномъ просторѣ океана. Потому наши лихія крейсера могутъ гулять на свободѣ, пока захотятъ, и спокойно дѣлать свое дѣло. Конечно, существеннаго вреда Японіи они причинить не могутъ, но безпокойства надѣлаютъ много. Прежде всего, они могутъ обстрѣлять японскую столицу Токио. Это произведетъ громадное впечатленіе на нервныхъ японцевъ. Населеніе Японіи до сихъ поръ еще не имѣетъ точныхъ свѣдѣній о томъ, что дѣлается теперь на театрѣ войны. Правительство ничего не сообщаетъ ему ни о неудачахъ японской арміи и флота, ни о ихъ потеряхъ. Зато всякую большую стычку, закончившуюся отступленіемъ русскихъ, оно выставляетъ какъ небольшое сраженіе, въ которомъ японцы одержали блистательную побѣду. О такихъ же бояхъ, какъ тюренченскій, цинчжоускій, вафангоускій, гайчжоускій, японское правительство сообщаетъ своему народу, какъ о генеральныхъ, рѣшительныхъ сраженіяхъ, въ которыхъ небольшіе японскіе отряды разбивали на голову цѣлыя русскія арміи и гнали ихъ чуть ли не до самой Сибири. Потери русскихъ насчитывались десятками тысячъ, а японскія были, конечно, самая незначительныя. Чтобы населеніе не знало ничего о дѣйствительныхъ потеряхъ японцевъ, было, напримѣръ, запрещено посѣщать госпитали, гдѣ находится на излеченіи японскіе раненые, и никого не пускали также въ тѣ приморскіе города, въ которыхъ производятъ починку японскихъ разбитыхъ судовъ. Въ одной нѣмецкой газетѣ было подчитано, что, по показанію японскихъ правительственныхъ сообщений и газетъ, японцы въ течение всей войны потеряли всего только 7,000 человекъ и 3 миноносца, тогда какъ русскіе потеряли болѣе ста тысячъ убитыми, около двухсотъ тысячъ ранеными, 90 броненосцевъ, болѣе 100 крейсеровъ и безчисленное множество миноносцевъ. Портъ-Артуръ также давно былъ бы взятъ, если бы японцы не жалѣли разрушать его. Но на 7 іюля они уже рѣшили, скрѣпя сердце не жалѣть его болѣе и взять, такъ что, какъ говорится въ одной послѣдней телеграммѣ, прислали уже къ адмиралу Того денуцію съ поздравленіемъ по этому поводу. Такія свѣдѣнія о войнѣ имѣетъ японское населеніе! Поэтому, какъ ни тяжело ему приходится, вслѣдствіе ухода работниковъ на войну, тяжести новыхъ налоговъ, прекращенія рабочей лоялы у Сахалина и разоренія многихъ фабрикантовъ, но оно мирится со всемъ этимъ, ожидая скорого окончанія войны съ полнымъ разгромомъ русскихъ, съ которыхъ они надѣются взять сотни милліоновъ рублей даней!

И вдругъ, наша эскадра начнетъ громить самую столицу ихъ, хотя до нея и трудно добраться. Тогда населеніе собственными глазами убѣдится, что русскіе не только не уступили ихъ арміи въ Маньчжуріи, но могутъ появиться и въ самой Японіи. Значитъ, война еще далеко не конецъ; да и самый конецъ-то можетъ оказаться не изъ пріятныхъ.

А отсюда слѣдуетъ, что правительство все время обманывало свой народъ. Вотъ этого то разоблаченія японское правительство и боится болѣе всего, такъ какъ въ Японіи, гдѣ постоянно происходили страшныя междоусобныя войны, народный бунтъ возникаетъ очень легко. Появленіе владивостокской эскадры въ токійской бухтѣ будетъ для японцевъ во своимъ послѣдствіяхъ хуже, чѣмъ потеря большого сраженія.

Затѣмъ, появленіе владивостокской эскадры въ Тихомъ океанѣ затормозитъ доставку въ Японію провіанта изъ Америки. Подобно тому, какъ англичане подвозятъ японцамъ боевыя припасы, американцы подвозятъ имъ съѣстные припасы. Уже теперь въ Америкѣ произошелъ большой переполохъ, и американскіе купцы требуютъ отъ своего правительства, чтобы оно объявило Россіи, что не считаетъ съѣстныхъ припасовъ военною контрабандою и не признаетъ за Россіею права ловить суда, нагруженныя съѣстными припасами, и обратитъ ихъ въ призъ, то есть присваивать себѣ. Но Россія еще въ началѣ войны, мѣсяца четыре тому назадъ, объявила съѣстные припасы военною контрабандою и отъ своего мѣштинъ, конечно, не отступитъ. Пусть японцы поголодаютъ за то, что затѣли войну.

Для иногороднихъ подписчиковъ, при семъ №-рѣ прилагаются телеграммы „Россійскаго Телеграфнаго Агентства“ №№ 174, 175 и 176.

Редакторъ Профф. Части С. Бѣляевъ.

ОБЪЯВЛЕНІЯ.

Опекутъ надъ имуществомъ умершей мѣштинки Екатерины Григорьевой Аврамовой—Василій Петровичъ Поляковъ, доводитъ до всеобщаго свѣдѣнія, что по распоряженію Петрозаводскаго сиротскаго суда, будетъ произведена 3-го августа сего года, въ 12 часъ дня, продажа недвижимаго имущества, принадлежащаго умершей Екатеринѣ Григорьевой Аврамовой, заключающагося въ деревянномъ одноэтажномъ домѣ съ такимъ же плановымъ флигелемъ со службами и землею, состоящихъ въ гор. Петрозаводскѣ, въ городскомъ участкѣ (уголь Садовой и Святы-Наволоцкой улицъ.)

Продажа имѣетъ быть произведена въ помѣщеніи Петрозаводскаго сиротскаго суда съ суммы—угловаго дома съ 3000 руб. и флигеля—2000 руб.

(3—1)

Къ свѣдѣнію гг. ѣдущихъ въ С.-Петербургъ.

С.-Петербургъ, Казанская ул. д. № 5.

ВНОВЬ ОТДѢЛАННЫЯ

МЕБЛИРОВАННЫЯ КОМНАТЫ

у Казанскаго собора. Центръ города. Всѣ удобства. Телефонъ 5076.

Электричество.

Цѣны умеренныя.

Продолжается подписка на 1904 г.

Вѣстникъ Знанія 48 книгъ въ годъ 8р.

Редакторъ Издатель В. В. БИТНЕРЪ.

30 іюня вышелъ № 7 „Вѣстника Знанія“. Содержаніе:

Проф. А. Исаевъ. Таможенные налоги и сельское хозяйство.—Александръ Свѣтоховскій. Самъ собою.—И. Блюхъ. Международное право во время мира и войны.—Ф. Ф.-Остини. Францъ Штукъ.—Густавъ Ратценгоферъ. Протѣшное и будущее парламентаризма.—Г. Пятигорскій. Крестьянскій вопросъ и предстоящая крестьянская реформа. Отъ редакціи.—Проф. И. Х. Озеровъ. Контрабандное водвореніе товаровъ.—Проф. Чезаре Ломброзо. Атавизмъ и цивилизація.—К. Т. Милеръ. Что такое человекъ?—А. Тьерри. Двѣ женщины V-го столѣтія (Стравичка изъ византийской исторіи).—Проф. Францъ Мюллеръ. Сердце.—Б. А. Немировъ. Буддизмъ и его этическая видоизмѣненія. (Этнографическій очеркъ современнаго буддизма).—Лѣтопись современной литературы и искусства. 1) Л. З. Мовичъ. Этюдъ о текущей литературѣ. Души современниковъ.—2) Е. А. Колтоновская. Разсказы Д. Я. Аймана.—Джонъ-Антуанъ-Но Враждебная сила.—Проф. А. Прингсгеймъ. Положительныя и отрицательныя стороны математики.—Аннинъ. Изъ обихода современной деревни. 1) «Красный пѣтухъ» и борьба съ нимъ.—Вопросы народнаго образованія и библиографіи: А. А. Николаевъ. Изъ хроники нагляднаго обученія.—Изданія харьковскаго общества грамотности.—А. П. Рубакинъ, какъ популяризаторъ.—Библиографія.—Научное обозрѣніе.—Научная хроника.—Научныя новости. Филка. Техника, инженерное искусство. Статистика. Біологія, палеонтологія, зоологія.—Отвѣты подписчикамъ.—Книги для отзыва.—Объявленія.

Приложенія къ № 7. —Три книжки: 1) «Общедоступный Университетъ»: Новѣйшіе успѣхи матеріальной культуры въ связи съ ея исторіею. Часть IV.—Горное дѣло. 2) «Энциклопедическая бібліотека для самообразованія». —Проф. Л. Влохъ. Сословная и социальная исторія Римской республики.—3) Читальня «Вѣстника Знанія»: Проф. В. Зомбартъ и проф. Келдесъ-Крауцъ. Соціологическія этюды.

Подписная цѣна: на годъ (48 кн.) 8 р. съ перес., 7 р. безъ пер. Разсрочка по соглашенію. Подробныя объявленія бесплатно. С.-Петербургъ, Кузнечный, 2.

МЕТЕОРОЛОГИЧЕСКІЯ НАБЛЮДЕНІЯ

Въ городѣ Петрозаводскѣ (По Петрозаводскому времени).

Наблюденія дѣлаются инспекторомъ Петрозаводскаго ремеслен. уч. Игнашевскимъ.

	Въ 7 часовъ утра.				Въ 1 часъ полудни.				Въ 9 часъ вечера.			
	Барометръ метрическій при 0°.	Температура воздуха Ц.	Направленіе и сила вѣтра.	Состояніе неба.	Барометръ метрическій при 0°.	Температура воздуха Ц.	Направленіе и сила вѣтра.	Состояніе неба.	Барометръ метрическій при 0°.	Температура воздуха Ц.	Направленіе и сила вѣтра.	Состояніе неба.
іюля:												
8Чтв.	40.2	+ 8.2	С умѣр.	облачн.	42.0	+ 9.6	ССЗ слаб.	облачн.	43.6	+ 9.0	облачн.	
9Пят.	45.6	+ 9.0	ЗС легк.	—	47.9	+ 11.1	ССЗ тих.	—	49.0	+ 8.4	—	
10Суб.	49.8	+ 9.4	СЗ тих.	—	51.5	+ 10.8	З	—	51.1	+ 10.0	полуяс.	
11Воск.	51.9	+ 10.8	З	полуяс.	52.8	+ 11.6	З сам. т.	полуяс.	51.9	+ 14.6	—	
12Пон.	51.4	+ 14.3	штиль	облачн.	50.7	+ 22.0	З легк.	—	51.5	+ 16.1	—	
13Втор.	47.6	+ 17.7	—	ясно	44.1	+ 12.9	СВ тих.	облачн.	42.4	+ 13.7	—	
14Сред.	38.7	+ 12.9	ССЗ легк.	облачн.	39.1	+ 12.1	СЗ слаб.	—	40.9	+ 9.0	облачн.	

Примѣчаніе. Іюля 9-го поч. и днемъ дождь, осадк. 4.4 мил. 10-го днемъ дождь осад. 7.1 мил. 13-го днемъ дождь, осад. 4.5 мил. 14-го днемъ дождь, осад. 15.1 мил.